

# 打造发展新引擎 形成发展新优势

## ——我市一批重点招商引资项目建成投产

■记者 吴永生

金秋时节,我市一批重点招商引资项目建成投产,为加快淮北高质量转型崛起添上了浓墨重彩的一笔。

市高新区通过建立领导包保、专人跟踪服务的项目推进机制,项目建设取得新进展。在位于市高新区的陶铝新动力活塞项目、汽车轻量化项目现场,两项目主体施工均已完成,计划年内可建成投产。市高新区的海聚致力建材项目,总投资5亿元,建设年产2万台智能终端产品生产线,项目已投产。思尔德电机项目,总投资1.2亿元,建设年产5000台套磁阻电机及智能控制柜产品生产线,已经投入生产。华淮纳米陶瓷膜项目,总投资1.1亿元,建设年产100万平方米纳米陶瓷膜生产线,已经投入生产。

9月26日,优耐德引发剂(淮北)有限公司就年产1万吨过硫酸钠建设项目环境报批通过公示,这标志着该项目即将进入投产阶段。今年以来,淮北煤化工基地加快推进瑞柏醋酸酯、淮北星光、龙溪医药中间体、浓盐水处理等集中开工项目建设,目前各项目正在有序推进。

在濉溪经济开发区的帝象新材料项目现场,该公司总经理耿琛松正通过厂区中控机房监视各车间设备运行情况。他告诉记者,这个控制系统与浙江大学合作建设,投入资金800多万元,是业内最先进的系统,整个厂区生产流程都能做到一目了然。帝象新材料在建设中重视环保投入,所有反应釜、稀释釜都严格按照高标准建设,厂区不设水排管道和排气管道,所有废弃物都能做到零排放。

“废水、废气不落地、不直排,全部通过管道进入投资600多万元拥有德国技术的焚烧炉处理,最后出来成了水蒸气。”耿琛松说。

帝象新材料项目由淮北宇鑫新型材料有限公司投资建设,项目总投资2亿元,用地约80亩,规划总建筑面积3万余平方米,建设周期18个月。目前,该项目已经建成投入试生产。预计投产后,可年产FRP纤维增强



菲恩装备制造产业园投入试生产。

聚合物筋材4000万米、FRP纤维增强聚合物筋材成型设备20台套、不饱和聚酯树脂5万吨、树脂锚固剂1200万支及建筑用结构胶3000吨,预计实现年销售收入不低于6亿元,可创税收不低于1300万元,安排就业120人。

“这种小的开关产品是与雅迪、新日、绿源等品牌电动车配套,占到国内市场份额的60%,目前订单已经排到了年底,生产真是供不应求,温州总部要求我们尽快释放产能,实现满负荷生产。”安徽名开机车部品有限公司总经理盛志成告诉记者,项目投产以来已实现日产3万套各类开关,月产值已达400万元。

名开机车项目由温州盛世机车业有限公司投资建设,项目总投资3.2亿元,厂房建筑面积2万平方米,新建成压铸车间、注塑车间、装配车间,招聘到位员工250余名。该项目投产后,可年产新能源汽车组合开关100万套、电动车组合开关1000万套、摩托车组合开关500万套,可实现年销售收入不低于4亿元,建成投产3年内累计上缴税收不低于2000万元。

淮北墙大家居有限公司车间内,女工们正在流水线上包装加工好的出口相框,一辆叉车把

一箱箱相框运到厂房外的大货车上,厂区内忙而有序。该公司总经理张德峰介绍说,该项目总投资1.2亿元,用地约50亩,可年产50万套家居装饰品,可实现年销售收入约1.1亿元,年上缴税收约750万元,安排就业75人。

紧邻墙大家居项目的是新建企业安徽亚明铝业科技有限公司,该公司亚明电子箔项目总投资2.8亿元,目前已经实现试

生产。据悉,该项目建成投产后可年产1500万平方米铝电解电容器用电子铝箔,可实现年销售收入不低于4亿元,年上交税收不低于2000万元,安排就业120人。

濉溪经济开发区2019年下半年集中竣工投产项目12个,完成投资约21.85亿元。

相山区主动适应经济发展新形势,创新实施“1349”招商工作机制,突出抓招商,全力抓项

目,招商引资工作取得显著成效。

相山区在积极外出开展招商活动的同时,进一步加快推进项目落地和建设,认真制定招商引资集中开工项目推进计划,明确责任,倒排工期,着力抓好关键节点工作,运河大观园、源创客小微企业加速器、淮北生物科技孵化器等10个今年集中开工项目进展顺利。截至9月底,月亮湾休闲食品、申能机器人、串味来休闲食品、慈妈妈中央厨房、奇扬智能、盛美诺生物科技等项目已投入试生产。

从2019年杜集区集中开工项目进展情况来看,中冶淮海装配式建筑生产基地项目厂房主体完工,设备已安装完成,正在进行试生产。通域空间结构制造项目现已正常生产,上半年营业额约4300万元,缴纳税额约140万元。中清环保装备制造基地项目现已正式生产,近期拟新购设备,扩大生产。上海电气新型环保设备生产线建设项目一期设备安装完毕,正式生产。

烈山区总投资8亿元的锂动芯新能源科技园,其中2号厂房主体工程已完工,计划11月试生产;总投资1亿元以上的强兴智造、榴园精品民宿等项目部分已投产,部分主体厂房已建成;总投资5000万元的维进新材料项目已投产。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 高丹青



裕康铝业生产车间

## 双堆集镇推动招商引资工作取得新成效

■记者 吴永生 通讯员 范胜明

实习生 王少峰

本报讯 今年以来,濉溪县双堆集镇以“红色引领,绿色发展”为工作思路,以“严抓作风、提升效率,推动落实、促进发展”为工作目标,齐心协力,锐意进取,打破常规,主动出击,推动招商引资工作取得新成效。

面对新情况新变化,双堆集镇不断转变思想,深入挖掘自身资源优势,以新思维新方式促进经济发展,大力发展来料加工等劳动密集型产业、商贸流通业、红色文化旅游业和绿色休闲观

光农业,经济增收效果显著。1至6月,该镇财税任务已达年初“时间过半,完成过半”目标,双堆集镇全年财税任务1530万,1至6月份完成税收1222万,完成全年任务的79.88%,同比增长10.36%。固定资产投资增长显著,全年固定资产投资任务2亿元,1至7月份固定资产投资完成1.08亿元,同比增长239.3%。重点培育企业3家,分别是濉溪县宝丽户外用品有限公司、瑞丰机械有限公司以及安徽领旗家居有限公司。社会消费品零售和线上企业培育情况良好,1至7月份完成社会消费品

零售1740万元;积极培育线上商贸企业和大个体,上半年已重点培育线上商贸企业1家,大个体2家。

该镇坚持把招商引资工作作为全镇工作重点,调整招商引资工作领导小组,全力围绕招商项目做好服务。1至7月份,双堆集镇完成招商引资开工项目3个,总投资2.68亿元,分别是总投资2000万元的濉溪县瑞丰机械有限公司投资的农业机械加工项目、投资额为2亿元的安徽先华建筑工程有限公司邹圩商贸城项目、计划投资4800万元的安徽保利玩具制

造有限公司的年产1000万套PVC充气玩具项目;签约项目1个,即计划投资7000万元的安徽领旗家居有限公司投资的软体家具和铝合金家具生产线建设项目;利用省外资金项目1个,即总投资1亿元的安徽勿相忘电子商务有限公司的年产4万吨高档生活用纸及电商仓储物流项目;在谈项目3个,意向投资总额2.01亿元。强化项目跟踪服务,调整招商引资工作领导小组,由镇党委书记任组长,镇长、镇人大主席任副组长,镇直相关部门负责人为成员,全力围绕招商项目做好服

务。领导小组下设镇招商引资办公室,抽调了3名年轻同志负责招商引资工作,专人对接苏州吉星高照电子厂LED灯具加工制造基地项目、濉溪县中远溪风力发电项目和北京杨德农业、中煤三建联合开发淮海森林公园生态农业旅游开发项目3个在谈项目,促进项目尽快落地。双堆集镇邹圩新村建设项目作为镇目前在建重点项目,征地拆迁、附属物清理、场地“三通一平”全部完成,62栋居民楼完成基础施工,其中,41栋基本完成一层主体施工,累计完成投资约5000万元。

## 广开招商渠道 广纳投资客源 濉溪县积极“走出去”招商实现新突破

■记者 王晨 实习生 田云

本报讯 濮阳县商务局(投资促进局)牢固树立招商引资第一要务理念,主动“走出去”,广开招商渠道、广纳投资客源,一批客商被“请进来”。1至9月份,全县累计新签约项目25个,涉及投资额37.8亿元。签约未开工项目6个,都在积极推进中。其中,总投资15亿元的理士国际新能源及理士总部项目已成立工作组正在有序推进,总投资3.5亿元的富厚电器项目正在重

新选址,总投资2亿元的徽智传动设备及电子箔项目正在收储土地。

招商引资不能“坐在家里等信息”,不仅要走出去,还要走得远,在走出去的过程中寻找与当地资源优势相关联的目标企业。今年以来,县商务局(投资促进局)积极找信息、谈项目,先后与市投资促进中心有关同志赴上海、浙江、江苏等长三角地区招商,与市驻珠三角办事处有关同志赴深圳、清远、佛山等地招商,与县政府及濉溪经济开发区、濉

芜产业园有关同志赴鄂、苏、沪等地招商,充分挖掘项目线索,捕捉优质招商信息,取得了较好成效。

招商引资就像连环扣,脱了一扣就会全盘散尽。为了推动招商工作有序开展,县商务局(投资促进局)在“走出去”的同时,不断调整工作思路、细化方法措施。比如,升级招商项目信息管理平台,科学规范管理项目信息,实行全流程网上公开运行,有效提高招引项目质量;规范项目准入会、协议论证会、“一事一

议”会,成立专家评审委员会,对

招商项目进行全身体检,提升项目转化率;建立健全招商项目领导包保推进机制,实行“一个团队、四张表格、三个节点”管理模式,全过程服务、全流程管理,全面推进项目建设;建立工作提醒机制,加强与载体单位的联系,进行点对点对接,定期发布招商动态和项目进展情况,实行双周调度,加快项目落地、建设、投产进度;提高效能,破解瓶颈制约,成立专项工作组,解决项目用地指标问题,加大盘活僵尸企业力

度,激发企业内生动力。

“对标对表年度招商引资目标任务,下一步,我们将突出工作重点,从‘提高认识、加大外出招商力度、科学评估、严把项目准入关,完善机制、加快推进项目建设,破解瓶颈,提高项目转化率,加强调度、建立科学考评体系,优化队伍、提升招商实效’六个方面推进招商引资和项目建设,确保目标任务顺利完成,全力以赴推动濉溪经济高质量发展。”县商务局(投资促进局)局长杨晓红表示。

## 市投资促进中心 开展警示教育和红色教育活动

■记者 闫肃 通讯员 焦芳

本报讯 近日,市投资促进中心部分党员组织开展警示教育和红色教育活动。

在市警示教育基地,讲解员带领大家回顾了我们党反腐倡廉工作的风雨历程,重温了党中央几代领导人关于党风廉政建设的重要论述;带领大家学习了近年来全国各地以及我市查处的多起反面案例。一桩桩违纪违法案件,一件件发生在身边的案例,让参观者深受教育,也感受到我市推进新时代全

面从严治党工作的坚定步伐。最后,该中心全体党员在党旗的见证下重温入党誓词,表达了“不忘初心、牢记使命”的信念和决心。当日,该中心还组织部分党员职工集体观看了国庆70周年献礼片《我和我的祖国》。

大家表示,在今后的工作生活中,要时刻提醒自己常怀律己之心,常思贪欲之害,筑牢廉洁思想防线,积极营造机关风清气正的良好政治生态和干事创业的浓厚氛围,为提高招商实效、开展清廉招商、促进淮北经济高质量崛起贡献力量。

## 杭州开发者科技有限公司客商 到相山区开展投资考察

■记者 闫肃 通讯员 刘奇

本报讯 10月10日至11日,杭州开发者科技有限公司负责人赵方东一行来我市相山区投资考察。相山区政府及区财政局、商务局、投资促进局等相关部门负责同志,凤凰实业、淮北农商行等企业负责人陪同考察并参加座谈会。

据悉,杭州开发者科技有限公司成立于2014年,核心团队由来自金融、互联网、物联网及传统行业的专家、科学家和工程师组成,基于人工智能、大数据、区块链等新科技和研究院最新研究成果,表示天猫新零售项目能够大力促进相山区电子商务的发展,优化升级该区产业结构,同时要求相关部门要与开发者科技保持紧密沟通,在产业政策、供应链综合服务等方面提供支持,大力推进双方合作,早日实行互利共赢。

济周期的长效价值管理体系,打造可持续性、高质量的复杂系统,持续为城市发展提供新动能。

座谈会上,赵方东等介绍了其负责运营的天猫新零售项目相关情况,认为我市地理位置优越,有意向在相山区发展该项目。相山区政府分管负责同志介绍了相山区基本情况、电子商务产业发展环境等情况,电子商务产业发展环境等情况,表示天猫新零售项目能够大力促进相山区电子商务的发展,优化升级该区产业结构,同时要求相关部门要与开发者科技保持紧密沟通,在产业政策、供应链综合服务等方面提供支持,大力推进双方合作,早日实行互利共赢。

## 杜集区 召开招商引资项目调度会

■记者 闫肃 通讯员 石蕊

本报讯 10月9日,杜集区召开招商引资项目调度会。要紧紧围绕年初任务,对标比较,增强责任感和紧迫感,积极为明年招商引资做好项目储备。要充分利用标准化厂房,提前谋划,继续发挥地方商会和企业的作用,加大以商招商业务,为现有企业做好服务工作。要积极抢抓融入长三角一体化发展机遇,充分推介杜集交通、区位、技术工人等优势,为全区招商引资工作贡献力量。

会议要求,各载体单位

要紧紧围绕年初任务,对标比较,增强责任感和紧迫感,积极为明年招商引资做好项目储备。要充分利用标准化厂房,提前谋划,继续发挥地方商会和企业的作用,加大以商招商业务,为现有企业做好服务工作。要积极抢抓融入长三角一体化发展机遇,充分推介杜集交通、区位、技术工人等优势,为全区招商引资工作贡献力量。

## 他山之石

吸引更多的企业进来,形成聚变效应。

2018年,佛山国家高新区以其“产城人融合,广佛副中心”的战略定位、创新驱动和智造升级中的优秀表现、企业服务上的高效贴心等优势,在众多入围城市和地区中脱颖而出,获中国“2018十佳最具投资营商价值园区”奖。

在佛山高新区,政府对营商环境的帮助和指导有很多方面,从创新、税收、销售、维权、人才招聘,到治安、消防、安全生产、环保,在各个方面,政府都提供了强有力的协助和支持。

佛山国家高新区,作为佛山现代化经济体系建设主阵地和创新驱动主战场,佛山国家高新区经过20多年的建设发展,已成为珠三角国家自主创新示范区的主体园区,它贯彻了“资本招商+资产增值+资本运作”的逻辑链条。

第一步是收购相关的有潜力的企业,形成一个贯穿上下游的产业链,可以互相提供市场订单,形成紧密的价值链;第二步,与地方政府洽谈,开发产业园区,将这些企业投进去,并以其为核心,

■记者 吴永生  
实习生 王少峰 整理